



ELŐTERJESZTÉS

Dóc Község Önkormányzat Képviselő-testületének

Előterjesztő:	Tóth Margit polgármester
Tárgy:	Önkényuralmi rendszerekhez köthető közterületi-, illetve közintézményi elnevezések felülvizsgálata
Iktatószám:	108-9/2013.
Melléklet:	előterjesztés, határozati javaslat
Felelős:	Dr. Török Éva aljegyző
Véleményezésre megküldve:	Pénzügyi, Ellenőrző és Ügyrendi Bizottság

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.
A döntéshez **egyszerű többség** szükséges.

Törvényességi véleményezésre
bemutatva:

2013. március 21.



DÓC KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL

✉ 6766 Dóc, Alkotmány u. 17.

☎/Fax: 62/270-231 e-mail: onkormanyzat.doc@gmail.com

Ikt.sz.: 108-9/2013.

Tárgy: Az önkényuralmi rendszerekhez köthető közterületi-, ill. közintézményi elnevezések felülvizsgálata

Dóc Község Képviselő-testületének

H e l y b e n

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Országgyűlés 2012. november 19. napján fogadta el – 2013. január 1. napjával történő hatályba léptetéssel – az egyes törvényeknek a XX. századi önkényuralmi rendszerekhez köthető elnevezések tilalmával összefüggő módosításáról szóló 2012. CLXII. törvényt (továbbiakban: Törvény).

A Törvény módosította a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 14.§-át.

A módosítást követően közterület, illetve közintézmény nem viselheti olyan személy nevét, aki a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerek megalapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában részt vett, vagy olyan kifejezést vagy olyan szervezet nevét, amely a XX. századi önkényuralmi rendszerre közvetlenül utal.

Dóc közigazgatási területén lévő közterületek közül a Rózsa Ferenc és a Felszabadulás utcák esnek a tilalom alá.

A törvényi indokolásában a Felszabadulás utca kifejezés nevesítésre is került, Rózsa Ferenc utca esetében, mivel két olyan személy is számításba jöhet, akiről az utcát elnevezték mindenképpen indokolt tisztázni azt, hogy a törvény hatálya alá tartozik-e.

Az önkormányzatok működését meghatározó jogszabályok alapján a közterületek elnevezése kizárólagosan képviselő-testületi hatáskör.

A közterületek elnevezésénél tekintettel kell lenni A magyarországi hivatalos földrajzi nevek megállapításáról és nyilvántartásáról szóló 303/2007.(XI.14.) Korm. rendeletben foglaltakra is. A jogszabály alapján a közterület elnevezésénél figyelembe kell venni a helyi lakosság élő névhasználatát, az egyéb szervezetek véleményére, továbbá a természet- és társadalomtudományok eredményeire, a történelmi hagyományokra, különösen a helytörténeti kutatásokra, az elpusztult települések nevére, ezen kívül a földrajzi környezetre, a mező-és erdőgazdálkodási művelési szerkezetre, nemzetiségi viszonyra, a nyelvi és nyelvhelyességi követelményekre.

A nyelvhelyességi követelmények magukba foglalják a mindenkori akadémiai helyesírás követését és az arra épülő szabályok betartását. A közterületek élő személyről – kivéve tanyák – nem nevezhetők el.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mivel a felvetett egyik közterület elnevezése kapcsán kétség merült fel az elnevezések törvényi megfeleltetése tárgyában, javaslom a tv. 4. §. (3) bekezdése adta lehetőséggel élve a Magyar Tudományos Akadémia állásfoglalásának kikérését.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztés mellékletét képező határozatjavaslatot megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.

.../2013. (III. 27.) Kt.

Tárgy: Önkényuralmi rendszerekhez köthető közterületi-, illetve közüntzményi elnevezések felülvizsgálata

Határozati javaslat

- 1.) Dóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Dóc község közigazgatási területén lévő közterületek elnevezése tárgyában a 2012. évi CLXVII. törvényben foglaltaknak való megfelelés érdekében a közterületnek minősülő Felszabadulás és Rózsa Ferenc utcák elnevezése tárgyában az Önkormányzat kérje ki a Magyar Tudományos Akadémia állásfoglalását.
- 2.) A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az 1. pontban felsorolt közterületek elnevezései törvénynek való megfeleltetése tárgyában a Magyar Tudományos Akadémia állásfoglalását szerezzze be.

Határidő: 2013. április 30.

Felelős: Dr. Török Éva aljegyző

A határozatról értesítést kap:

- 1.) Tóth Margit polgármester
- 2.) Dr. Kovács Beáta jegyző
- 3.) Irattár.

Dóc, 2013. március 21.



Tóth Margit s.k.
polgármester